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—r. A baloldal körében nagy agitatio 

indult meg egy idő óta, melynek ezélja a párt 

jelenlegi állását gyökerestől megváltoztatni. A 

párt nagy része nincs megelégedve a legujab- 

ban követett eljárással s főleg a legutóbbi név- 

szerinti szavazás képezi a megbotránkozás 

kövét. 
Az elégedetlenek ujabban több magánér- 

tekezletet tartottak Móriez Pál lakásán, ki a 

dissidensek. fejének tekintetik. Legkiválóbb 

tagjai mindazok, kik a személyes kereseti adó- 

ról szóló törvényjavaslatra a baloldalról ,nem"- 

mel szavaztak. Van azonban köztük több olyan 

is, ki azon alkalommal tartózkodott a szava- 

zástól. 

Jelszava a baloldal e részének: határo- 

zottabb politika. Azt kivánják, hogy valljon 

szint a baloldal a dolgok legujabb fordulatával 

szemben s állapitson meg eljárására nézve 

határozott programmot. A bihari pontok el- 

avultak, az országos értekezleten megállapitott 

programm pedig nem felel meg a jelen kivá- 

nalmainak e töredék nézete szerint sem, 

Ghyezy határozottan kijelentette, hogy 

eddigi eljárásától, melyben meggyőződése ve- 

zérelte, nem tér el. Tisza kétes állást foglal el; 

s a kik Tisza magaviseletét a legutóbbi napok 

alatt megfigyelték, észrevehették, hogy nagy 

változáson ment az keresztül. Hogy e változás 

szoros összeköttetésben van a Móricznál tartott 

értekezletekkel, melyeken Tisza László is meg 

szokott jelenni, szükségtelen mondanunk. 

Az emlitett értekezleten megállapodás is 

jött létre. E megállapodás szerint a párt e ré- 

sze azt fogja követelni, hogy a párt nyilatkoz- 

zék határozottan a jövőben követendő politika 

iránt s a párt kisebbsége rendelje alá nézetét 

a többségnek. A baloldal e része különben 

erősen el van határozva, hogy ha a vezérek 

nem engednének, nélkülök érvényesitik a több- 

ség kivánatát. 
Ghyezy csak nehány emberre számithat 

pártja körében; Tisza hihetőleg a szélsőbal 

felé inkább hajló töredékkel fog tartani. Hogy 

ily körülmények közt minő irányt fog venni 

e mozgalom, azt bajos volna elhatározni. 

A baloldali kör e kérdésben ma estve fog 

tanácskozni. Mit fog határozni, miben fog 

megállapodni, e pillanatban még nem tudhat- 

juk; de maga azon körülmény, hogy a balol- 

dal szükségesnek tartja jövő eljárására nézve 

programmot állapitani meg, s azon jelenség, 

mely a párt kebelében megindult agitatióban 

fekszik, kétségtelenül bizonyitja, hogy forrnak 

az elemek mindenfelé. 

E forrást, ezen processust nem fogja 

megzavarni semmiféle határozat hosszabb 

időre; ha e processust a viszonyok idézték 

elő, természetszerüleg, akkor előbb-utóbb el- 

éri czélját; mert a mily kevéssé lehet politikai 

pártot csinálni, a mily megdönthetetlen az al- 

kotmányosság történelmének azon tanulsága, 

hogy a pártok egyedüli természetes és nélkülöz- 

hetetlen alapja és létoka az élet alkotó viszo- 

nyai és a politikai érzelmeknek e viszonyok 

által létre hozott közössége, ép ugy nem aka- 

dályozhatja meg a bomlást semmiféle eről- 

ködés ott, hol a természetes alap kisiklani 

készül. 

Különben a ma esti baloldali értekezlet 

eredményére még visszatérünk. Nagy dolgo- 

kat alig várhatunk, talán még azt is megérjük, 

hogy kimondják: maradjunk a régi programm- 

nál. Okosobbat nem is tehetnének. 

— A ,Pester Lloydé a magyar leszámitoló 

bankról a következő felvilágositást hozza. 

„A pénzügyérnek a bécsi „Bankvereine ma be- 

jelentette, hogy a magyar leszámitoló bank alapi- 

tásától visszalép, noha e tekintetben feltétlenül kő- 
telező aláirás által van kötve. Kerkapoly ur azt 
fogja válaszolni, hogy a „Bankvereint-nak sza- 

badságában áll saját irásban adott szavainak értékét 
meghatározni, de hogy ő kizárólag a kezei közt 
levő okmányhoz tartja magát s a „Bankverein*-t 

ezentul is obligoban állónak tekinti. 

„Szombaton vagy hétfőn a pénzügyminiszter 
a törvényjavaslatot változatlan elébe fogja terjesz- 

teni a háznak — s ha, mint ma igen valószinü — 
az ellenzék is megszavazza, ezt a bécsi körök ma- 

gatartásának köszönheti. 
Hogy a törvény nem marad papiron, az ma- 

gától értetődik s a bécsi pénzügyi körök tudhatják, 

hogy más erők is állanak rendelkezésre, melyek 
ajánlatait Kerkapoly épen a bécsi körök kedvéért 
nem vette tekintetbe. 

A pénzügyministér czélja, egy nevezetes kül- 
földi tőkét hozni be a magyar leszámitolási üzlet- 

nek, mindenesetre valósulni fog; más czélja nem 
volt. 

A mi a bankkérdést illeti, álláspontja egy és 

ugyanaz mint volt. A nemzeti bank késznek fogja 
őt találni a méltányos kiegyezésre az előtte isme- 
retes feltételek alapján, de ha azokat el nem fo- 

gadja, akkor erélyes föllépésre van elhatározva.4 

A naszódi erdőkről. 
I. 

Tekintetes szerkesztőség ! 

Becses lapja a „Kolozsvári Közlöny" idei 
60-ik számában ,,A naszódi erdők"" czime alatt 
megjelent egy czikk, melynek tartalma az : hogy ,a 
naszódi erdőket a legujabb hirek szerint a bécsi 
Forstindustrie-Gesellschaft szándékozik megvenni, 
és pedig két millió forinton, 20 évi használatra . 

a naszódi o lá h községek az erdőségért 4 milliót 

követelnek... Kerkapoly tavaly ezen er- 

dőket eladta a községeknek 100,000 ftért 
szintén 20 évi részlettörlesztésre, 
vagyis annyiért, a mi a Forstindustrie- 

Gesellschaft általigért összeg évika- 
matja, az országgyülés tudta és beleegyezése 

nélkül. stb. 

Minthogy azon közlemény*) által fel van iz- 

gatva, jajdulva, meglehet a közlő akaratján kivül, 

egyfelől a „Kol. Közlöny" magyar olvasó kö- 
zönsége, a mely hitelt adva a fennebbi közlemé- 
nyeknek, azon téves meggyőződésre jöhetne, hogy 
a pénzügyminiszter ur elidegenitett volna az ország 

uradalmaiból a legkissebb számitás szerint két 
millió forint értéküt 100,000 forintért, minthogy a 
fennebbi közlemény legujabb hirei szerint, Kerka- 
poly tavaly ugyan azokat az erdőket adta volna el 

100,000 frtért, a mikért most a Forstindustrie-Ge- 
sellschaft igért 20 évre két millió frtokat,a községek 
pedig négy milliót követelnek, vagy is más szóval, 
roszul sáfárkodott volna az ország vagyonával, 

de másfelől felizgattatott a román olvasó 
közönség is, a mely tudja, hogy a feloszlatott első 
és második székely határőr ezredek ruházati, lóál- 
litási s több más alapjaik, a volt katonatiszti épü- 
letek s más a szintén feloszlatott II-ik szélbeli ro- 

mán, vagyis a naszódvidékiekkel rokon természetü 
kérdéseiket, csaknem hasonló uton intézett el ez- 
előtt 4 évvel a magyar kormány szintén az ország- 

gyülés előleges tudta és beleegyezése nélkül, és a 
miatt egyetlen egy magyar ember sem jajdult volt 
fel, hanem csak most, a mikor a naszódvidéki bir- 

tokkérdések intéztettek el a magyar kormány által, 
az országgyűlés tudta nélkül, más szókkal, a fő- 

bökkenő az: hogy a pénzügyminiszter ur a közle- 
mény szerint a naszódi oláh községekkel szerző- 
dött volna, ezekre nézve kedvezőleg. 

A fennebbi közleménnyel szemben, az elfer- 

ditett igazság és a felizgatott olvasó közönség ér- 
dekében kötelességemnek tartom a naszódvidéki 

erdők eladása iránti legujabb hireket kfigazitani, 
leirva a tényállást igazságbiven a következőkben : 

*) Ez a közlemény bejárta az egész magyar napi 

sajtót, igy vettük át mi is; a dolog felderitésére szivesen 

felvesszük a czáfolatot, Szerk. 

1-ör. Igaz, hogy a bécsi Forstindustrie-Ge- 
sellschaft már hosszasb idő óta reá vetette szemeit 

a naszódvidéki összes erdőkre, s miután azokat 
több ügynökei által összejáratta, különböző, s leg- 
inkább habas kőrisfa vétel ürügye alatt, s teljes is- 
meretet szerzett magának ugy az erdők állásáról, 
valamint az egyénekről, a mult nyáron kiküldött 

Naszódra egy megbizottat, még pedig szónoki te- 
hetségeiről ismeretes, magas hivatalokat viselt ro- 
mán embert, kinek is, miután megigérte, hogy Na- 

szódvidékét egész hosszában összeköttetésbe hozza 
vasuthálózattal, a kolozsvári és csernoviczi vasutak- 

kal, minden irástudónak a vasutnál és erdőkezelés- 
nél nagy fizetésű hivatalokat igért és hogy egy ne- 

hány év alatt Naszódvidékéből valóságos Eldora- 
dót csinál, sikerült ugy egy nehány községet, va- 
lamint az értelmiségből, különösen a roszul fizetett 
hivatalnokokból, többeket az erdők, illetőleg azok 
fája eladása eszméjének megnyerni, — mi által 
vérszemre kapva a már emlitett társulat, azon re- 
ménységgel kecsegtette magát, hogy csakugyan 

sikerülend a községek erdei nagyobb részét meg- 
vehetni, s igy kiiratta magának a községek összes 
erdeit, fogalmazott a már a maga részére megnyert 

értelmiség egy részével egyetértőleg, egy kötlevél, 
illetőleg egy eladási felhatalmazás javallatot, mely- 
be beiratta 5 járásból minden község havasi erdő- 
részleteit, összesen száz harmincz s egynehány ezer 
holdat, az eladási feltételeket; az időtartamat, mely 

80 év lenne, s az árt, mi az első 20 év alatt vá- 
gás alá jövendett minden hold erdőnek 40 frt lett 
volna, azután minden 20 évek alatt 10 frttal fel- 
jebb, az utolsó években 80 forint, kikötött mono- 

poliumot ugy a fenyőfa eladás, valamint a vizek 
szabályozása és használata körül, egy szóval oly 
feltételeket, miknek elfogadása által a naszódvidéki 
összes lakósság 80 évre, illetőleg örökre proleta- 

riusságra, favágó vagy hivataloskodó proletarius- 

ságra lett volna kárhoztatva. 
A borgo-prundi és monori járásbeli közsé- 

gek, valamint az értelmiség egy része eleitől fogva 
ellene voltak ezen czélba vett eladásnak, illetőleg 
vételnek, miután pedig kinyomatva közöltetett az 
eladási felhatalmazás illetőleg kötlevél javallat, már 
valamint az értelmiség közül ujjak is, ugy csaknem 

az összes szt.-györgyi és radnai járásbeli közsé- 
gek is annyira ellene nyilatkoztak a czélbavett el- 
adásnak, hogy még a hivatalbóli pressióval sem le- 
hetett az eladás eszméjének megtartani, s igy ma 

összeroskadtnak lehet tekinteni az egész alkut a 
bécsi Forstindustrie-Gesellschafttal, jól lehet a na- 
pokban ujra leküldetett Naszódvidékire a fennebb 

irt megbizott. 
2-or. Egy betű sem igaz abból, hogy azon 

erdőket a mikért a bécsi Forstindustrie-Gesell- 

schalt igért „legujabb hirekő szerént két millió fo- 

rintot, Kerkapoly taval adta volna el a naszódi 

oláh községeknek (44 község) 100,000 forintért, 

mondom mindebből egy szó sem igaz, mert mind- 

azon erdők az utólsó szál fáig, miket a bécsi 
Forstindustrie-Geselischaft szándékozik megvenni, 
illetőleg szándékozott több rodna (Szamos) völgyi 
község annak eladni, azok ős időktől óta, az illető 
községek kizárólagos tulajdonát képezték, mint a 
mely községek már dicső Mátyás király kora előtt 

s igy a szélbéli katonaság felállitása előtt sokkal 
már szabad községek voltak, a hol sem az állam, 
sem senki más a községek s azok lakóin kivül 
sem egy talpalatnyi föld tulajdonnal, sem a kisebb 
regale beneficiumokkal nem birt, mely községek 

tulajdoni joga Cjus proprietatis) a községek egész 
területére, a kisebb regale jogokkal együtt, még az 

annyira megkötött utasitással müködött ugynevezett 
birtok rendező bizottmány is CGrundregulirungs- 

Comission) elismerte, a mely bizottmányt pedig s 
különösen annak egy pár tagját a naszódi közsé- 

gek irányában nem csak kedvezéssel, de még jó 
indulattal sem lehet gyanusitani, következőleg ott a 
magyar királyi pénzügyminiszter ur sem adhatott 

el mit sem, minthogy nem is volt mit eladni. 
3-szor. Egyátalában nem áll, hogy taval a 

tisztelt pénzügyminiszter ut eladott volna a naszódi 

44 román községeknek a vidék bármely részin az 

ország kétségtelen tulajdonához tartozó bár egy 

talpalatnyi föld birtokot is, annyival kevésbbé mil- 

liókat érő államvagyont, mert efélével nem birt az 

állam sehol sem, hanem áll igenis az: hogy taval 

a magyar királyi felelős kormány, a magyar király 

bel-, igazság- és pénzügyminiszter urak részéről ki- 

küldött bizottság és a naszódvidéki 44 község és ! fő 

dött meghatalmazottak között, 

revindicált, 

csaknem 
tárgyalás után megállitott béke-egyezmén 
gadva, s ő felsége által szentesittetve, azzal 
gyar királyi belügyminiszter ur egy eso 
katonai rendszerből keletkezett, 
alatt pedig még jobban összezavarodott bi 
dést, s még több kölcsönös követelést elint 

dani a kormány elmulaszthatlan kötele 
volt, minthogy a naszódvidéki község 
feloszlatott katonai rendszer kormányi uton 

tett b, s az ugy bevitetett katonat korakak 

azon s0k viszonylagos követelés, mit ped 
fennebb érintém a békés 8 ezyezkedés ut 

pedig, miután a naszodvidél or 
1868-ki magas képviselőházhoz ez ügyben b 
adott alázatos kérvényök azzal lett az összes mi 

niszteriumhoz áttéve, e ogy azt a törv ények 

nem intézhette el. 

Annak megérthetésére, h o gy mily 
szozavarodott birtokkérdések 
Naszódvidékén, miknek tisztáb 
zatala a kormány elengedhetlen k 
lessége volt, legyen szabad egy neh 

megemliteni : 

A szélbéli katonai rendszet a mostani N 
szódvidék azon részébe hozatott be előbbs 

1763-ban és állittatott fel a II-ik szélb mi 
határőrezred, mely fekszik a Rodna, vagy s 
völgyén, mely dicső emlékü Mátyás királ 
Districtus vallis Rodnensis neveztetett 

nek lakót azon időben a dobokamegy 

vae oly móddat hogy Rodnavölgy összes lakói 
azon jogokkal és káráltságokkal élyenek mel 

Ezeken kivül vásárlás és gsere ut 
szereztetett az államkinostár által több 

község a mostani monori járásban 
gyi községek a gróf Bethlen család 
ségekben több egyházhelyes nemes 5 os 

családokkal együtt behuzattak a 
szerbe, épen ugy, mint a szabad szé 
mellett kitelepittetett Besztercze vidékéről 
román birtokos lakos, kénytelen volto thagy 
tokát, és bételepittettetett nagyobbára 

(Szamos völgyébe), kikkel igen megs 
lakosság, az akkori katonai kormány több kt 
gektől nagy területi határrészeket szakltva 

kitott 6 uj községet, az 1169-be 
háboru és a passaroviczi békeköt 
a korona Moldvaország felől is nevezet 

kat foglalván vissza és a szomszédos Ni 

osatotván, minden az emlitett ez 
zett havasi erdőket és legelőket ös 

masált, minden tekintet nélkül, hog! 
sorsu községekhez tartoztak, s azok 

községek közt felosztotta 1770-ben, 

osztást 1796-ban rectificalta, 

történt, hogy számos rodnavolgyi 

sonlóké 
tett ősidőktől 
bpirtoka, és jutott a 

szélbeli kato 
tóság alatt álló községhe 1 
tartozott; 



ten 

ti rendeleteivel a birtok- és telekköny- 

gnyitván, azokba valamint minden határő
r 

rto yénileg; ugy minden egyes 

k bár hol létezett községi birtok területét 

inak ulajdonát és sajátját beiktatta. 

beiktatás után egyes községek oly 

nyre hivattak ugyan az akkori katon
ai kor- 

mely szerint a már bételekkönyvezett 

a havasi erdejöktől egyes rés
zle- 

atározott, rendesen 

rbe adtak a rodnai királyi b
ánya számára. 

vancsak katonai rendszer felállitása b
evé- 

összesíttetett az egész Naszódvidék terü- 

Kkorcsmárlási jog, minden tekintet nélkül, 

a katonai rendszer felállitása előtt tarto- 

vajjon valamely szabad községhez, vagy 

valamely földesurhoz, és attól szereztetett és 

sszesített kissebb regale jogok jövede
lméből 

tatott az ugynevezett Gránz-Proventen Fond 

edéki alap) még pedig helybeli, és csak 

11 közművelődési, egészségügyi és pol- 

administrationalis szükségek fedezésére, ebből
 

ezteltek kezdetben az egész II-ik román ezred 

tén az oskolai intézetek és katonatiszti épüle-
 

pénzbeli költségeik, tartattak fenn az iskolák, 

ettettek a mesteremberek, bábák stb, s fedez- 

tek minden helybeli hasonló költségek, de idő 

al hatalom szóval már más hová is kölcső- 

d
ö
 

bbá az egyes szélbeli katonák erszényé- 

1 gyült be nagyobbára az ugynevezett ruházati 

nzalap. 

A községeknek meghagyott három hónapi 

korcsoma fele jövedelméből tevődött le ala
pja 

községi iskolai alapoknak. 

EÉE tőrténelme Naszódvidékén a birtokviszo- 

ak, a jövedéki, rnházati és iskolai alapok- 

ez volt állása 1851-ig, a midőn Ő Felsé- 

januárius 11-én kelt legfelsőbb elhat
ározá- 

sával lett feloszlatva az addig csaknem egy s
zázad 

fennállott katonai rendsz er, mely éppen azon 

uton oszlattatott fel, a mely uton béhoza- 

Legujabb táviratok. 
Zágráb, maroz. 20. Hiteles hir szerint szom-

 

aton mindkét regmikolaris küldöttség összes ülést 

„melyben a horvát elaborátumra adandó válasz f
og 

megállapittetni. Valamennyi regnikoláris küldöt
tségi 

tag egybehivatott. 

Bécs, marcz. 20. Az esti lapok sze
rint a bank 

bizottmánya holnap a bankigazgatóság azon indít
vá- 

nya felett fog határozni, hogy leszállittassék-e a 

kamatláb 1 percenttel vagy ne. 

pPpPrága, marcz. 20. A városi képviselő-testü- 

let mai ülésében elhatározá, hogy Gizella főhercz
eg- 

nő menyegzője alkalmából egy árvaház alapitására 

0,000 frtot szentel. 

kkKonstantinápoly, mart. 20. A porta távi- 

rati uton azon rendeletet intézé a jéruzsálemi 
kor- 

mányzóhoz, hogy a latinok által a Bethlehem- 

templomba elhelyezett függönyök eltávolitandók, 

és a kormány által adott függönyök lesznek ha
sz- 

nálandók. 

Versailles, mart. 19. A nemzetgyülésben 
Le- 

franc Viktor, ki a kivonulási szerződés megbir
álása 

végetti bizottmány előadójává választatott, felolvasá
 

jelentését, melyben legelőbb is az ország által 

iersnek és a kormánynak bemutatott hódolatról 

emlékszik meg; constatálja a pénzügyi kormányzat 

helyes voltát, és kifejezést ad Francziaorszá
g ro- 

nszenvének a hőslelkű Verdun áfányában. Erre 

kivonulási szerződés egyhangulag elfogadtatott. 

pPáris, maroz. 19. Az orosz kövétségi palo- 

tában tegnap volt elfogadás alkalmával Orloft hg
 a 

Thiers által kivivott eredményről ugy beszélt
, mintha 

maga Oroszország részére lett volna győzelem. 

zonyok Franozia - és Oroszország közt igen 

szivélyesek. 

Páris, mart. 19. A lapok jelentései szerint, 

erület odahagyása felőli tudósitás némely meg- 

zállva levő helyeken megbocsátható, de ne
m igen 

ellemes jelenetekre szolgáltatott alkalmat. A po- 

z tisztek ez alkalommal nem igen nagy figye- 

iben részesültek. A német katonai hatóság 

onban, figyelembe véve a körülményeket, a 

egtorlás mindeon tényétől tartózkodott. 

székely történetipályadij-alap- 

ról X-ik közlemény. ) 

dhetem találóbban közlésemet, min
tha 

ztény század egy hiressé vált egyház 

mozzanatát idézem, midőn egyházi vitás 

püspökök meg nem egyezhetvén, 

ápára s a vitázókat ennek döntő 

ugtatták meg. Roma loduuta e st — 4 

etét kimondotta, Róma 

eakérdést – evolt a jelszó! 

Székoly Hirlap, Erdély és Nemer
e 

ztőlt tisztelettel kérem o közl, szives át- 

Háromszék megszólalt, Háromsz
ék 

a Szókely nemzet Története m
egirása 

ügyét eldöntötte nagyszerü áldozata, s áldo
- 

zatának erdélyi hatása által. Semmi kétség többé 

hogy a székely nemzeti lelkesedés a pálya dijat
 ki- 

teremti. Mikor százak meg százak, mikor a nép 

kezd munkához, ez olyan mint a fergeteg hó siva- 

taga: apró pelyhekből alig sejthetőleg hó hegy 

emelkedik. Ürügyet kereshet az áldozni nem aka- 

rás, kérdezheti: ha vajjon életre való-e az eszme? a 

de agyon hallgatni, mellőzni többé földi hatalom 

nem képes. Lássuk csak a háromszéki gyüjtések 

eredményét. 
Lázár Mihály ő nagyméltósága, mint két 

székely város főispánja, tekintélyes állásának fon- 

tosságát a fennforgó tudományi ügy irányában 
fel- 

fogván, s hivatali befolyását mint buzgó lelkü, tett- 

szomjas és áldozatkész hazafi ismert erélye egész 

mértékével érvényesítvén, az eszme iránt oly köz- 

lekedést és áldozatkészséget költött fel főispánsá
ga 

egész területén, hogy a már eddig Sz. Udvarhely- 

ről, Csik-Sseredából és Oláhfaluból bejött s még 

bevárandó közel 300 forinthoz adva a mai nap 

beérkezett 305 ífrt s 37 krt — a székely nemzet 

Története megirására szükséges pályadij-alap már 

kész, egy harmadrészeért lett iránta hálakötelezett 

a történetirodalom, székely nemzetünk, s mi 

kolozsváriak, a kik ezt nemzeti becsületügynek te- 

kintjük. 

Mártius 19-ki közlésemben jelzett igérete 

szerint, a tisztelt főispán ur egy meleg szavakkal 

irt levél mellett, beküldvén az alábbi tetemes pé
nz- 

összeget, megköszöni Székely Udvarhely, Oláh- 

falu kiváltságos város, Csik-Szereda, S.-Szent- 

györgy és Kézdi-Vásárhely derék polgárainak és 

üsztviselőinek ez ügyben váló fáradozásait és ál- 

dozatkészségét, kiemelve főként kézdi-vásárhelyi 

esküdt képviselő és volt honvédszázados Tóth 

Sámuel ur, lankadni nem tudó nemes ügybuzgal- 

mát, a kinek nagy részben tulajdonitható ama vá- 

rosban történt gyüjtés fényes eredménye. Gábor 

Aron hazájáról elmondhatá nemzeti lelkesedés és 

szabadságszeretet dolgában, a mit Martiális Róma 

városáról mondott: Terrarum Deo, gentiumdue 

Roma, Cui par est nihil, et nihil Secundum. Az 

adatokból igy tünik elé az áldozók hosszu és tisz-
 

teletre méltó névsora: 
Lázár Mihály főispán ur adott 40 frtot, Lázár 

Mihályné urnő 10 frtot, Lázár Etelka 1 aranyat,Lá- 

zár László 4 frt, Gál Zsigmond ő frt, Gáll József 

1 frt, Borbát Pál dálnoki ev. ref. pap 1 frt, Lázár 

Samu 1 frt, Bartha László 1 frt, Fülöp Dénes 1 frt, 

Veres Elek 1 frt, Dimény Péter 1 frt, Lőrincz Já- 

nos 1 frt, Kuthy Károly 1 frt, Lázár András 1 frt, 

ifj Kováts János 1 ftrt, Miklós Lajos frt, Miklós 

András 50 kr., ifj) Miklós Péter 1 frt, Miklós Fe- 

rencz 50 kr., Péter Zsigmond 50 kr., Teleky Já- 

nosné Dálnokon 50 kr., Teleky Mózes 50 kr., 

Gidófalvi Adolf 50 kr., Dezső Kelemen 10 kr., 

Bakcsi Gergely 1 fit, Biró Sándor 12 kr., Veres 

János 50 kr., Beke György 50 kr., Veres Károly 

50 kr., Veres Mózes 50 kr., Hadnagy János 1 írt 

Kovács Károly 1 frt, Dálnok községe ő írt, — az 

aranyat 5 frt 10 krba számítva, együtt 90 forint 

32 kr. 

Ugy a főispán ur beküldötte Sepsi-Szent 

György város főjegyzője Molnár Sámuel ur követ- 

kező gyüjteményét : Molnár Sámuel 1 frt, Gyárfás 

Samu 1 frt, Kovács Bálint 1 frt, Koréh Lajos 50 

kr., Mihály Ferencz 50 kr., Kosztyán Győző 1 frt. 

Barthos Domokos 50 krt., Császát Domokos 40 

kr., ifj Császár Bálint 40 kr., idősb. Gyárfás Károl
y 

50 kr., Nagy és vásárhelyi Kereskedő 50 kr., — 

együtt T frt. 30 kr. 

Továbbá beküldötte Gyárfás Lajos Sepsi- 

Szent-György város kapitánya gyüjteményé
t e sze- 

rint: Daczó János adott 1 frtot, egy özvegy 40 

krt, Mihály Elekné 20 krt, Bogdán Flórián 50
 krt, 

idősb Nagy György 20 krt. Zajzon Károly
 20 krt, 

Császár Sándor 30 krt, Bálint Lajos 20 krt, Lu- 

káts Dániel 30 krt, Ötves 50 krt, Benkő Elek 50 

krt, Csulak János 30 kit, Csulak Péter 50 krt, 

Szabó latván 40 krt, Koréh Istvánné 20 krt, ifj. 

Nagy Elek 30 krt, Antalűi Lajos 20 krt
, Milik Já- 

nos 20 krt, Szőke József 30 krt, Kocsis Károly 

20 krt, N. Lajos 30 krt, Gödri Ferenc
z 1 frt, Vaj- 

na Károly 1 frt, Bene István 30 kit, Felszegi La- 

jos 30 krt, Vajna Ferencz 50 krt, Dé
nes Lajos 50 

krt, Mihály István 50 kt, Alsó Sándor 50 krt, 

Incze György 20 krt, Gyárfás Lajos 1 frtot, együtt 

13 frtot, valamint beküldötte főispán ur a város- 

nak a majorsági pénztárból e czélra tett 30 
frt ha- 

zafias adományát. 
Végre beküldötte Kézdi-Vásárhely városnak a

 

majorsági pénztárából tett 80 írt adományát, vala- 

mint azon városi polgároktól és polgárnőktől, 
vá- 

rosi képviselő s egykor honvéd százados Tóth S
á- 

muel ur által gyüjtött következő adományokat: 

Tóth Samu adott 5 frtot, Benkő Dániel 5 frt, Tóth 

István 4 frt, K. Horváth Elek 5 frt, Szabó Mózes 

5 frt, Kovács Izsa 3 frt, Nagy Ezekiás 5 frt, Balog 

Sándor 1 frt, Tóth Mihály 1 frt, Dézsi Mihály 2 frt, 

Kovács István 1 frt, Hankó László 1 frt, Dézsi 

Bálint 2 frt, Szotyori Dániel 1 frt, Jancsó Károly 1 

frt, Nagy Dániel polgármester 2 frt, Szőts József 

számvevő 1 frt, Papp András tanácsos 1 frt, Nagy 

Gábor városi kapitány 2 frt, Csiszár Mihály 2 Írt, 

ifj. Csiszár József 1 Írt, Kovács Ferencz gy
ógysze- 

rész 1 frt, Kovács István segédpap 1 frt, Baka La- 

. 

jos 1 frt, ifj. Dávid István 1 frt, Kölönte László 2 

frt, Klinglein József 1 frt, a nemes lakatos, pléhes 

és kovács társaság 2 frt, Mihály József 1 frt, Fi- 

(zus Márton 1 frt, Mihály Adám 60 kit, Jancsó 

Mózeos kereskedő 50 krt, Dobai Sándor gy
ógysze- 

rész 1 frt, Kovács Aron kereskedő 1 Írt, Szőts 

Mózes 50 krt, id. Nagy Lázár 2 frt, dr. Sinkovics 

1 frt, Fejér Lukács 2 fit, Zakariás Kristól 1 Írt, 

Török Bálint 1 frt, Székely János ref. pap 2 fit, 

Kovács Károly törvényszéki ülnök 2 frt, Jakab Fe- 

rencz fiai 1 frt, Bányai Gerőné 1 fit, Molnár Adámné 

1 fit, Dobál Kristófné 1 írt, Jakab István 50 krt, 

Császár Lukács 2 frt, id. Dávid István 1 frt, Szőts 

János 50 krt, Boriszak István 30 krt, Fülöp Jó- 

zsiás 50 krt, Szőts Sámuel 50 krt, Páljános Nán- 

dor 15 krt, Páldeák Pál 1 frt, Keresztes István 30 

krt, Kovács Károly kereskedő 50 krt, Krinitzki 

Károly 20 krt, Kovács Gergely 15 krt, 
Balog Já- 

nos 10 kit, Bene Albert 15 krt, Málnási Kristóf 

30 krt, Fejér Bogdán 30 krt, Győrbíró Lajos 50 

krt, Simó József 50 krt, Nagy József mészáro
s 50 

krt, Cseh István pallér 50 kit, Orosz István orvos 

1 frt, a nemes mészáros társulat 4 frt, Szász Ist- 

ván 50 krt, Bagoly József főhadnagy 1 frt, Kovács 

Károly főhadnagy 50 krt, Getze György törzsőr- 

mester 30 krt, Kölönte Ántal törzsőrmester 10 krt. 

Molnár Józsiás 50 krt, Tóth Dániel 50 krt, Ma- 

zinger Sándor 20 krt, Gentsi István 1 frt, Hosszu 

Ferencz 1 frt, Szabó Gyula 50 kit, id. Donáth Jó- 

zsef 2 frt, Csia Károly 1 frt, Finta János 20 ktt, 

Barabás Károly 1 frt, Szatsvai Sándor 1 frt, Szo- 

tyori József 50 krt, Vass János 1 frt, Molnár Dé- 

nes 10 krt, Baritz A. 20 krt, Fekete Albert 1 frt, 

Benkő Pál 1 frt, Pap Adolf 50 krt, Elekes Endre 

1 frt, Kovács István 1 fit, Dobay János 50 krt, 

Székely László 50 krt, Fejér Károly 2 frt, a nemes 

imár társulat 2 frt, Welenreiter György 1 frt, Szász 

József 20 krt, a nemes csizmadia társulat 2 frt, 

Csiszár József csizmadia társulat elnöke 50 krt, 

Szotyori János alelnök 50 krt, ifj. Pap András 

jegyző 40 krt, Dézsi János csizmadia 40 krt, S
áska 

Antal csizmadia 50 krt, Fejér Ferencz 20 krt, a 

nemes czipész társulat 1 frt, Kupán József 1 frt, 

Kelemen Ambrus 1 frt, Bara Özséb gymnasiumi 

tanár 40 krt, Valent István gymuasiumi igazgató 

1 frt, Dávid Pál gymnasiumi tanár 1 frt, Feil Ede 

gymnasiumi tanár 1 frt, Hadik Richard Vitus gym- 

nasiumi tanár 1 frt, Kovács Lajos Barna k. gymna- 

siumi tanár 1 frt, Kacza György elemi tanitó 1 frt, 

Csiszár Pál 1 frt, együtt 164 frtot 75 krt. 

Lázár Mihály főispán ur eljárása, Kézdi-Vá- 

sárhely és Sepsi-Szent-György példányszerű ada- 

kozása a pályadijgyüjtés folyamában, a mai napig 

a legragyogóbb momentum. 202 háromszék
i szé- 

kely járult az előlirt összeg által a nemzeti ügy
höz: 

férfiak és hölgyek, ifjak és öregek, magánosok és 

képviselő testületek s czéhok ; csak a tisztelt főis- 

pán ur falujában egyedül 34-en irtak alá 90 frtot 

és 32 krt, Sepsi-Szent-Györgyön 42 honfi és 

honleány, Kézdi-Vásárhelyen 123 honfi és hon- 

leány, közöttük valamennyi czéhtársulat, a lelke- 

sedés örömével hozta meg áldozatát! Ez oly di- 

csőséges hazafiság, mely előtt kalapot kell emel- 

nünk! Ily jelenetek gyógyitó ir s vigasztaló felelet 

a költőnek, a ki borusan zengi a hős szék ely nép 

földéről : 

Oh e várak, s őseid sirhalma 

Kérdik tőlem : hol Attila népe ? 

Él e még a székely ? s ha él, merre 

Szabadsága, neve, dicsősége ? 

A multkori közleményemben kimutatott 1012
 

ft 49 krhoz adva a ma betett 305 írt 37 ket, a 

kamatozó összeg tesz 1317 ít 86 krt, ehez adva 

a fizetetlen levő 121 frt 62 krt, az egész székely 

pályadij-alabp ma tesz: ezernégyszázhar- 

minczkilencz forintot negyvenny
oloz 

krajczárt. 

Mély köszönet az ismételve emlitett főispán 

urnak, a többi gyüjtőknek, székely véreimnek 

nemzeti ügyök, nemzeti ügyünk ezen tettben nyi- 

latkozó szeretetéért. 

Kolozsvártt, mározius 22-n 1873. 

Jakab Elek. 

Kerkapoly K. pénzügyér beszéde 
a képv. ház mart. 18-ki ülésében. 

T. ház! Tegnap szerencsés voltam megje- 

gyezni, t. ház, hogy az előttem e tárgyban szólot- 

ák két főcsopontra különthetők. Egyikök semmi 

néven nevezendő adófelemelést, semmi körülmé- 

nyek közt absolute nem akar, azt repudiálla
; a má- 

sik az, a mely az adófelemelést nem utas
itja ugyan 

föltétlenül vissza, hanem az adófelemelésnek 
azon 

módját, mely ezen törvényjavaslatban kezdemé- 

nyezve lett, tartja helytelennek és azert attól ide- 

genkedik. 

Azonkivül nézeteikről, a kik az adófelemelést 

semmi körélmények közt nem vélik elfogható- 

nak. azok után, a miket Komárom városának t. 

képviselője véleményem szeriut a tényállásnak és 

az ügy helyzetének olyannyira megfelelően itt 

előadott, részemről bővebben szólani nem kivá- 

nok. A haza iránti kötelesség fokozottabb
 áldozat- 

készséget egyszer-máskor kétségkivül veszen 

igénybe és az adófelemelésnek minden esetre, 

minden körülmények közt feltétlen elutasítása 

ezen igénynyel van összeütközésben ; és azért azt 

hiszem, nem ignn lehet tárgya a capacitatiónak. 

Másként áll a dolog azokra nézve, a kik az 

adófölemelést, ha az valóban szükséges, ha az va- 

lőban elkerülhetlen, egy megfelelő módon elfogadni
 

igen is hajlandók; de ha ez vagy nem elkerülhet- 

len és igy nem föltétlenül szükséges, vagy nem 

megfelelő módon kivántatik, akkor utasitják el. Ez 

utóbbiak során Horn képviselő urral találkozunk 

legelőször is, a kinek ellenészrevételeire némelye- 

ket tegnap elmondani már volt alkalmam. Ugy 
lát- 

szik, hogy ő neki nem csak az ellen van kifogása, 

hogy ily módon széndékoltatnak fokoztatni az or- 

szág bevételei, de azt sem tudja magával elhitetni, 

hogy ez feltétlenül szükséges volna, azt hivén
,hogy 

annak elháritására lett volna vagy talán vol
na még 

ma is mód és alkalom. Beszél a szükséglet apa
sz- 

tásáról, szemrehányást csinál nekem az iránt, hogy 

a jövedelmi adót, mely a meddő költségeknek 120
 

ezer frtnyi apasztását teszi kilátásba, csak ily ké- 

sőn és csak is a pénzügyi bizottság unszolására ter- 

jesztettem be. Után igen, de nem unszolására, és 

ennek gondolom kétségtelen bizonysága, hogy a 

négy törvényjavaslatot a bizottság megállapodása 

után oly rövid idő alatt terjesztettem be. Ezek tehát 

nem ázután készültek, hanem a bizottság elhatáro- 

zását készen várták. Ázt azonban elismerem, 
hogy 

a pénzügyi bizottságnak az enyémmel tökéletesen 

egyező azon felfogása, hogy itt a jövedelemnek
, a 

bevételeknek egyenes fokozására van szükség
,igen 

is alkalmasabbnak tüntette fel előttem az időt a 

mát készen állott törvényjavaslatok beterjesztésére, 

mint a minőnek látszott volna az különben. 

Azt mondja a képviselő ur, hogy mint a jö- 

vedelmi adónál lehetséges a meddő kiadások apasz- 

tása, nem a centralis hivatalokban eszközölhető 

kis gazdálkodással, hanem a külső kezelési költ- 

ségeknek lejebbszállitásával: ugy eszközölhető 

volna az másutt is. Ha jól emlékszem, ő hangsu- 

lyozta ujból azon nézetet, melyet elvileg én is 
he- 

lyeslek, hogy a törvényhatóságokra bizassék az adó
k 

kivetése, beszedése sat., mely uton tetemes meg- 

gazdálkodás érhető el. En nem tagadom, hogy a 

szükséges föltételek mellett, azoknak előzetes lé- 

tesitése esetében, hogy ily megtakaritások eszkö- 

zölhetők volnának; ezek nélkül azonban némi ké- 

telyeim vannak. A törvény maga parancsolólag
 ki- 

vánja egy törvényhozásra nézve, hogy ezen üg
yek 

feá bizassanak. E törvényhatóság a főváros és a 

fővárosnak már hosszabb idő óta fekszik uálam 

egy beadványa, melyben ezen törvény megváltoz- 

tatását kéri, melyben sürgeti.hogy e tehertől, m
elyet 

a többi törvényhatóságok vinni nem kénytelenek, 

fölmentessék törvényhozásilag. 

Teher az és költséggel jár; teher, akár az or- 

szág teljesíti, akár a törvényhatóságok teljesitik, 

és ha nem is az adókincstárra, de az adófizetőkre 

nehezül egyik esetben is, másik esetben is. Hogy 

ez igy van, azt legkiáltóbban bizonyitja Pest fővá- 

rosának emlitettem beadv ánya. A kiadásokn
ak te- 

temes alábbszállitásával tehát az adófelemelés szük
- 

ségét elrejteni rövid időn legalább, pedig a szük- 

ség már itt áll, aligha lehetséges. E nézetemben 

(alálkozom az én t. barátomnak Lónyay volt mi- 

histerelnök urnak nézetével is. Ő azt mondá, 

hogy a részleteknél nem igen bocsátkozhatik for- 

mulázott javaslatokba a kiadások leszállitása 

czéljából, nem pedig azért, mert tetemesebb le- 

szállitások eszközölhetésére ez idő szerint kevés 

kilátása van. Én csak osztozhatom e nézetben, 

de ma mindenesetre elkésettek az ide vonatkozó 

nézetek és fejtegetések, mert a költségek, mint- 

hogy a képviselőház leszállitásokat nem talált le- 

hetőknek, már megszavazvák. Ezen stádiumában 

a dolgoknak minden fejtegetés a themában véle- 

ményem szerint elkésett. Jön hát a másik, a mit 

Horn képviselő ur ajánl, az adóképesség fejleszt
ése 

a czélból, hogy az adóláb fokozása nélkül is kü- 

lönösön az indírect adók dusabban kamatozzanak, 

gyümölcsözzenek. Elhiszem én t. képviselő ut, 

hogy ez helyes; hogy követtük, mutatja 
az, hogy 

vagy 30 százalókkal ma, a mikor még a
z adófele- 

meléshez nem fogtunk, a mikor imit
t, amott adó- 

leszéllitásokat eszközöltünk, nagyobbak 
a közjöve- 

delmek, mint voltak hat évvel ezelőtt, hanem 

a mai szükséglettel, a folyó évi szükséglette
l szem- 

ben, melynek egy negyede már le is járt, utalni az 

erők fokozására és annak gyümölcseire, körülbe- 

1ő1 annyit tesz, mint éhező embert biztatni, hogy 

mivel ékezik, egyék majd azon fának gyümölksé- 

ből, a melyet ime elültettünk számára. Annak a 

fának előbb meg kell nőnie, gyümölcsöket 
kell te- 

remnie, addig pedig az éhséget talán még
is jó lesz 

valamivel lecsillapitani. — (Tetszés.) 

És végre a t. képviselő ur ép ugy mint Ló- 

nyay képv. ur, találkoztak abban a nézetben is, 

hogy hiszen talán nem is lesz olyan na
gy azon de- 

ficit, mint a minőnek azt az előirányzat mutatja. 

Nem az ordinariumra vélték azt mindketten, mert 

erre nézve Horn képviselő urnak ellenkező 
nézete 

volt; ő azt hitte, hogy nagyobb lesz, mivel egyi
k 

és másik tétel is a kelletinél nagyobb osszeggel 

van előirányozva. Hitték a rendkivüliekre nézve, 

mert különben Horn képviselő ur sem utasitott 

volna engem a közlekedési miniszter cassájához, 

a melyben, nota benne semmi sincs, hac
sak az én 

cassámból nem teszek bele, tehát onnan nehéz 

lesz kivenni. Mondom mindketten arra is gondol- 



tak, hogy talán a valóságban nem lesz olyan nagy 
a hiány, mint a minőnek az előirányzatban mutat- 

kozik; magam sem merem állitani, hogy olyan nagy 
lesz a hiány, mint a hogyan előitányozva van; ta- 
lán kisebb lesz, de a talánra alapitani a fedezetet 

és hitre a szolgálat rendes teljesitésének lehető 

voltát, véleményem szerint igen nagy merészség. 

Hát ha mégis annyi lesz deficit? Azt mondják, a 

közlekedési miniszter talán nem fog annyit elkől- 

teni, mint a mennyit a szerződések szerint előirá- 

nyoznia kellett, de hát ha talán elkölti, mi lesz ak- 

kor velünk. Én azt az esetet előidézni, e lehető- 

séget megengedni tilos dolognak tartom. De ha 

már erre a positióra lépünk, akkor nem azt kell 

mondanunk, hogy kiejtjük ezt a bizonyos összeget 

a fedezetből, hanem ki kell ejtenünk az előirány- 

zatból. Ha van bátorságunk erre a térre lépni, ak- 

kor nem irányozzuk elő a kiadást, mert ha előirá- 

nyoztuk a kiadást, akkor véleményem szerint a leg- 

nagyobb vakmerőség és inconseguentia nélkül nem 

lehet nem előirányoznunk a fedezetet; mert a ki- 

nek nincs hite arra, hogy ki merne hagyni vala- 

mely összeget a kiadásból, annak nem szabad elég 

hitének lennie arra, hogy kimerje hagyni a fede- 

zetből. (Tetszés.) 

Attérek most azon érvelésekre, melyek nem 

az irányban hozattak fel, hogy talán el lehetett vol- 

na kerülnünk az adófelemetést, mint talán be nem 

álló szükséget, hanem a kiknek a fölemelés mó- 

dozata ellen van kifogásuk. Idevonatkozólag Horn 

képviselő urral már tegnap foglalkozván, alig ma- 

rad egyéb hátra, mint hogy a Lónyay képviselő ur 

által mondottakra reflectáljak nehány szóval. 

(CHalljuk.) 
A t. képviselő ur azt találja, hogy ezen a re- 

formot leginkább szükséglő törvénynél, azon tény 

mellett, hogy én már is igéretet tettem az iránt, 

hogy ezen reformra vonatkozó javaslataimat a leg- 

közelebbi ülésszakban előterjesztendem : helytelen- 
ség, inconveniens dolog ezen módosításokat már 

mostan elhatározni; még nagyobb inconneventiával 

jár pedig, ezt már most két esztendőre tenni meg. 

MHisz ha várna addig a szükség is a maga fedeze- 
tével, mig az általam beterjesztendett javaslat majd 

törvényerőre emelkedik és exequalható lesz, nekem 
bizony semmi kilogásom sem lehetne ellene; igen 

de a szükség addig nem vár. A jövő sessió ta- 
lán novemberben veszi kezdetét és legszerencsé- 

sebb csetben az 1874-ik évre lesz sikeresithető 

azon törvény. Itt pedig a 73-ki deficit fedezésének 
módjáról van szó, tehát addig nem várhatunk. 

Hogy pedig két évre kérjük megszavazását, az 

épen az előirányzat és előgondoskodásnak követ- 

kezménye; nagyon természetesen azon hallgatag 

kikötéssel, a mely mindig áll, hogy a meny- 

nyiben a törvényhozás időközben máskép nem in- 

tézkedik. De nemcsak az adó ellen, hanem a 

forma ellen van főleg kifogása a t. képviselő ur- 
nak, mondván, hogy helytelen dolog igy az adó- 

pótlékok theoriáját és ugyszólván praxisát ujra 

életbe léptetni. Kiemeli, hogy ha valaki háza, földje 

és tőkéje után már megadóztatott, helytelen attól 

személyes kereseti adó czimén még egy pótlékot 

is követelni. 

Nem akarok ezen thesis vitatásába bocsát- 

kozni, hanem azt mégis kénytelen vagyok megje- 

gyezni, hogy azon expediensek elősorolása után, 

a melyeket ez irányban volt szives felhozni, hogy 

talán el lehetett volna ennek szükségét távolitani, 

végre maga a t. képviselő ur oda jött, hogy ha 

mégis mindaz, a mit ő elősorolt, ez idő szerint 

nem lett volna gyakorlatiabb: helyesebb és jobb 

lett gvolna az angol ,„Income- Taxet alakjára 

megmaradó tiszta jövedelemre vetni pótadót. Én 

nem állitom, hogy az nem volna correctebb dolog, 

ha az adó alapjának kikutatása és megállapitá- 

sára elég időnk volna; de miután itt az összes ter- 

hek lerovása után minden egy személynek megmá- 

radó tiszta hasznáról van szó : ezlenne eruálandó. A 

képviselő ur maga is érezte, hogy ez a rendelkezé- 

sünkre állónál több idővel jár. 

Hanem az mégis igaz, hogy ha azon formát 

fogadnók is el, akkor is ott lennénk, hogy attól 

a ki már háza, földje és tőkéje után nyert jövedel- 

mére egyszer megadóztatott, még kivánnánk vala- 

mit. A különbözet körülbelől abban concentrálja 

magát, — mindig megengedésével annak, hogy itt 
az illetőnek saját fogyasztása után megmaradó tiszta 

jövedelmére vettetnék ki adó - hogy az lenne 

pótadó, ez pedig adópotlék, és körülbelül ugyan- 

azon bevételeket és jövedelmeket illetné az egyik 

is, a másik is. 

Azután nem is olyan nagyon hallatlan do- 

log, nem is minden alap nélküli ez. Hogy a mi tör- 

vényhozásunk ismeri, fentartja csak egy példával 

akarom felvilagosítani. Megfizeti földének jöve- 

delme után adóját az is, a ki bérbe adja: a maga 

földjét, p. o. ha holdjára esik egy frt, és ha van 

ezer holdja, fizet ezer frtot. Ha földjét kiadta bér- 

be, még bérlője is fizet a bérlet összege után 

egy harmadfél százalékot. 

De ha nem adja ki bérbe, akkor, bár ez esetben 

sem kevesebb a föld értéke, ez a béradó elmarad; 

ha tehát maga gazdálkodik, kereset adót nem fzet. 

Itt törvényhozásunknak egy lappangó hézagja van, 
melyet kitöltőttünk a bérbeadás esetében, de nem 

töltötténk, annál, a ki maga foglalkozik etéte 

müvelésével. Ez utóbbit fölmentettük a keres 

Miért? A korcsotárt. 

adótól , mig ha valaki bórbeadja földjét, és 
maga bérel egy másik földet: a kereseti adót mind 
a kettő megfizeti. Ez nem logica, ez nem követke- 

zetes keresztülvitele az elvnek. 
(Folyt köv.) 

Kalföldi hirek. 
Versaii es, mart. 19. A nemzetgyülés egy- 

hangulag ellogadta a kiuritésre vonatkozó szerző- 

dést. Thiers a szerződés létrejötte alkalmából több 

külföldi hatalom képviselőiétől szerencsekivánato- 
kat kapott. 

Madridból, 16-ról irják Catalóniában 600 
fegyveres egyénből álló internatiónálista csapat ala- 
kult; ezek azt kivánják, hogy az „Internationale"- 
nak a müűhelyekben teljes cselekvési szabadság 

engedtessék. Figueras Barczelonában békülékeny 
jellemű beszédet tartott, s az összes szabadelvüeket 
egyesülésre szólitá fel a köztársaság megmentése 

végett. 
Lissabonból 16-ról jelentik, csapatok kül- 

dettek a határra oly czélból, hogy minden ott mu- 
tatkozó carlista csapatot belebbezzenek. 

Florencz,mart. 19. Az orosz czárnő és Ale- 
xandrovna nagyhergnő tegnap megérkezvén,Cas- 
tello-Quartoban szállottak meg; Wladimir nagy- 

herczeg az Univers szállodában lakik. 

Berlin, mart. 19 A ,Provincial Corr.4 az 
ismeretes kiüritési szerződésről szólván, hangsu- 

lyozza czikkében, hogy Frencziaország kormánya 
a belső megszílárdulásra törekszik és Németország 

irányában a szerződést loyalisan tiszteletben tartja. 
A czikk, főlemlitvén azt, hogy a ratificalt okmá- 

nyok kicserélése közelben várható, azzal végződik, 
hogy ily nagyszerű és terjedelmes föladatok, a 

milyeneknek megoldása alig jutott valaha két nagy 
nemzetnek osztályrészül, bámulatos rövid idő alatt 
oldattak meg. A valódi mérséklet és békeszeretet 

szelleme, mely a sikert létre hozta, talán a két 

nemzet további viszonyaira nézve is üdvhozó 

leend. 

Londonban 18-án ministeri tanács volt, mely 
4 óráig tartott. 19-én a ministertanácsnak ujra össze 
kelle ülnic. A hozott határozatokról semmit sem tud- 

hatni. 

Londonban 16-án a Hyde-parkban nagyré- 
szint irlandiak által látogatott népes meeting tarta- 

tott, tüntetés czéljából egy irlandi külön parliament 
alakitása mellett. Mintegy 15 ezer ember jelent 

meg a szakadó eső daczára. Határozatok hozattak 

egy irlandi parliament felállitása, az elfogatott fő- 
niek szabadonbocsátása stb végett. Rendetlenségek 

nem történtek s ezért a rendőrség is minden be- 

avatkozástól tartózkodott. 
Az amerikai unio népesedési mozgalmairól 

érdekes statistikai adatokat szolgáltat az 1870 te- 
lén tartott népszámlálás. Ezek szerint az Egyesült- 
Allamok lakosságának összszáma 38.558,371. A 
benszülötteknél a nők 20,000-rel mulják fölül a 
férfiakat, mig a bevándoroltak közt a férfiak képe- 

zik a többséget. A haderő, azaz a 18-45 éves 

férfiak száma 7.570,487; a szavazati joggal biró 

oteró 9.4839,206. Foglalkozásra nézve van 

5.922.471 földműves, 1.618,121 cseléd, 

1.191,238 kalmár, 2,353.471 gyáros és bányász 

43,874 pap, ő,284 hirlapiró, 40,736 ugyvéd, 
23,935 borbély, 62,383 orvos és sebész, 15,010 
zenész, 14,362 bankár, 27,681 sütő, 44,354 
mészáros, 39,860 nyomdász és 161, 820 szabó 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, márczius 22-én. 

— T olvasóinkat kérjük, méltóztas- 

sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 

nehogy a lap küldésében fenakadás történjék 

- A képviselőház mart. 20-ki ülé- 

sében bevégezte az adótörvényjavaslatok tárgyalá- 

sát. A bélyeg s illetékről szóló törvényjavaslatok 
is oly csekély időt vettek igénybe, hogy a Duna 
gőzhajózási társulat megadóztatásáról szóló tvja- 
vaslatot is tárgyalni lehetett. A bélyeg s illeték tör- 

vényjavaslatának azon szakasza keltett leghosszabb 
eszmecserét, mely az ingatlanok körüli jogúügyle- 

tekről szól. Ellene szóltak e szakasznak: Máday, 

Nagy György és Horn Ede; védte a pénzügymi- 
niszter s a ház erre el is fogadta. Ülés végén Irá- 
nyi D. határozati javaslata tárgyaltatott a fényüzési 

adókat illetőleg, e javaslat is a pénzügyminiszter 
módosiításával fogadtatott el. 

—- A pénzügyi bizottság marcz. 20- 

án este 6-–14 10 óráig ülésében ujból a vajda- 
hunyadi vasművek és a zsilyvölgyi kőszénbá- 
nyák bérbeadását tárgyazó szerződés képezte a vi- 

ta tárgyát s végleg határozat még most se hozatott. 
Az egyes szakaszok átvizsgálása a bizottság több- 

ségében azon meggyőződést keltette, hogy a nagy- 
szerű tervezet, mely a szerződés alapját képezi, 
egyáltalában kivihetetlen, miután ottan legfel- 
jebb 300,000 mázsa vas termelése lehetsé- 

ges csak, és nem 1.280,000 mázsa nyers vas, 
mint a tervezetben mondatik, mivel a szükséges 

égő anyag nem teremthető elő, s az ottani kőszén 

vas finomitásra és főleg a vasutak használatára 
forditható. Hogy azonban a gazdag vas- és kőszén- 
raktár mi módon volna legjobban kizsákmányolható 
az államkincstár bevételeinek szaporitására, vajjon 

közös üzlet utján-e (melyhez a tőkét az illető bankok 

adnák, de ekkor a tiszta nyereség az államra nézve 
távoli és bizonytalan időre halasztatnék ) vagy egy- 
szerű kibérlés utján, az iránt a bizottság a köze- 
lebbi ülésen fog határozni. 

– Haynald Lajos kalocsai érzek édes 
anyja 80-ik nevenapjának emlékezetét megöröki- 

teni akarván, Szécsényben szülővárosában egy ir- 

galmas szüzek gondozására bizandó kórházat ala- 
pitott, s e végre 30,000 forintnyi örökös alapit- 
ványt tett. Ugyancsak Hajnald L. a kalocsai megyei 

néptanitók nyugdijalapjának szaporitására 5000 
frtnyi összeget adományozott. E jótékony adomá- 
nyok nem szorulnak a dicséretre. 

— A lövölde holnapi közgyülésére, 
mely d. e. 10 órakor tartatik a városház nagy ter- 
mében, figyelmeztetjük mindazokat, kik e hasznos 

intézet iránt némi érdeklődéssel viseltetnek. 

— Szabó Lajos fiatal tűzmester, ki már 
adott nálunk több sikerült tüzijátékot, tegnap a far- 
kasbarlangban oly mesterien rendezte el a tűzi lát- 

ványosságot, hogy a közönség általános tetszésé- 
vel találkozott, zajosan kihivták Beczkóival 

együtt, ki szintén remekelt szini festészetével. 

– Martins 1ő-ke Londonban. A 
londoni magyar egylet márczius 15-két zenével, 

és szónoklatokkal ünnepelte meg, Diosy Márton 

elnöklete alatt. 

- A honvédelmi miniszteriumban 
az 1874-ki költségvetés munkálatai elkészültek. 
Mint az „Ung. Lld.4 értesül, a jövő költségvetés- 
hez, az utóbbi költségvetési vitánsl fölmerült kivá- 
nathoz képest, kimeritő indokolások fognak csa- 
toltatni. — Másrészt a honvédelmi miniszterium 
költségvetése alkalmával ÜÚrményi Miksa képviselő 
által nyilvánitott nézet ellenére a honvédcsapatok 

létszámának szaporitása hozatik inditványba még 
pedig 18 honvédhuszár század és 20 gyalog zász- 

lóalj keret főlállítása által. 
—- A sétatéren sok ujitás tétetik, uj fák 

ültettetnek, a meglevők nyesés alá jutnak, a poron- 

dozás nagyban foly, szóval minden lehető megté- 
tetik arra nézt, hogy nyarunkra sétatérünk disze- 
sebb legyen. 

—- A vörös könyv tartalmát képezendő 
okmányok már össze vannak állitva. Terjedelme 

a könyvnek nem lesz nagyobb, mint az utolsóé 
volt, s ez alkalommal is a kereskedelem-politikai 
(ezek között a világkiálllitási) ügyek fogják a fő- 
szerepet játszaai a diplomatiai levelezések soroza- 

tában. 
— Brassóból irják: mart. 30-án egy 

mozdony érkezik az itteni indoházhoz. Mult vasár- 
nap 5000 ember látogatta meg ez épületeket. Az 
indóház mind nagyobb terjedelmet nyer. A gép- 

gyár felépitéséhez szükséges anyagok is összehor- 
dattak s nemsokára hozzá látnak a felépitéshez; 
nagyban dolgoznak a vizvezetéken, az áru- 

szineken s az indóházhoz vezető utakon: a 
marha rekesz is készül. Ha az idő kedvez, e hó vé- 
geig az egész indóház kész. 

- A szin mint villámháritó. A ré- 
giek azt bitték, hogy a borju-fóka- és kigyó bőrök 

jó villá mháritók. Auguszta császár idejében a ró- 
maiak kigyóbőrökből alkottak sátrokat mintegy vé- 

delmi helyül a villám beütése ellen. Bizonyos, hogy 
anyag és szinkülönbsége arra befolyást gyakorol, 
mert tapasztaltatott, hogy a világos szinü állatok 
jobban kivannak téve a villáműtésnek, mint a ső- 

tét szinüek. A vastag fekete kelme ezekből követ- 

keztetve jó villámháritó. 
- Jó feltalálás. A chinaiak a galambo- 

kat a ragadozó madarak ellenében ugy szokták 
megvédeni már több évek óta, hogy a hátgerin- 
czire egy kis bambus sipot olyatén tesznek, hogy 
a felrepüléskor sipoljon. A galambok ilyszerűü esz- 
közökkel ellátva a ragadozó madarok ellenében 
védve vannak. 

- A sörözőknek örvendetes kilá- 

tás. Martius 16-án kezdették mérni a salator sert 
Münchenben. A ser-saisonra 3600 vedret rendeltek 

meg, 1000 vederrel többet, mint a mult évben. 

— Nyomda a waggonban. Ameriká- 
ban, az vjdonságok s reklámok hazájában, már 

arra is rájöttek, hogy utközben szerkesszzenek s 

adjanak ki hirlapot. 
cifie vasuton New-VYorktól San Franciscoig. Tar- 

talmát vezérczikkek, vasuti szerencsétlenségek le- 
irása, hirdetmények s mindenféle illustratiók képe- 
zik. E waggoni hirlap szerkesztésére egy nagyobb 
társaság több ideig tartó kirándulása szolgáltatott 
először alkalmat. 

II-ik jegyzéke 
a kolozsvári munkaképtelen nyomdászokat 
segélyző- egylet alaptőke gyarapitására tett 

adományoknak. 

Kibédi Biasini Domokos 20 fit, 

Bethlen Ján. 10 ft, Sándor Ján. 5 ft, sándor Józs. *. 

frt, Demjén L. 5 , Demjén Imre 1 fit, Dráguss Elek 

t Szabó Endre 2 frt, Két uri nő á 2 írt 4 frt, 

Vasady Gyula 1 frt, dr. Szombathelyi Gusztá 

Ily lapot szerkesztenek a Pa- 

legidősb gr 

frt, Kriza 
lelkész Mérá 
Vitális 5 frt, bas 

4 frt 80 kr., dr.Csiky Vikto 
dájában mukodó gépkezelő 

lozsvári S. 5 frt. Benel János 2 frt. Szilly 
frt. Cserny A. 2 frt. dr. Maizner János 
Hintz györey 2 fmt. dr. Jeney Viktor 8 frt. 

5 m br Bornemisza bn frt. e Moy 
zes 6 frt. Zsigmond Ákos 3 frt. főtiszt. 
r. k tanár ur 1 frt. főtiszt. Schmidt Agosto 

frt. Vogel károly 2 frt. Andrásofszky 
urivén Andrásofszky E 1 frt. Czakó Józ 
Issekutz János 1 frt, Ajtay Ferencz 
Gábor 50 kr., Ecsedi István 50 kr , Burgc 
3 frt, Fodor CGábor 1rt, Csormák János 
Brunner Olivér 30 kr., Horváth Ede 1 

Sándor 1 frt, Vadas Pál 1 frt, Szolnay ! 
frt, Keresztesi Pál 5 frt, Szász Károly 4 írt ő 
Debreczeni József 2 fet. Összeg: 176 frt 60 

Az első adakozás volt: 195 frt 50 kr. Fő ss k 
372 frt 10 M. 
ögak a nemes szivü adakozók s 

Burckhárdt Ágoston, 
ideigl. elnök. 

Maknics Albert, 
ideigl. jegyző. 

Véber Károly Mária gyönyörű operája ék 

vadász* ielehtéken röviditősekkel adatot 

az arakoszoru eléhozatala után rögtőn 

vetkezett, aztán az ujabb szinházakban s 

való sustorgó tüzszikrákat már nem a' cal 
fulasztó füstje miatt, mely egymaga : 
kolni a rákövetkezett kivagyásokat és 

viditést. 

Az előadást Metőleg G er ecs 

nek gkt megflelelt ug m 
sopran hangja különösen a 2-ik ! 
magánártájával zajos tapsoka aratott, 

got igénylő Ann a szerepét is szép sik rbl 
mélvonéte, Max kökter rurnak, esspi Mar 

dik a bordallal hatást ébresztett. hel 
gek ezuttal szépen megteltek, ugy a páho 

mint földszintnek és karzatoknak c 

publikuma volt. 

Biasini gyorsutazási 
1873. márcz. a-től 

za küldi zlvkoveen még p 

formán, hogy Kolozsvárról reggel 8 órakor 
nap indulva d. u. 41/, órakor Nagy-Enyedr 

zik, Nagy-Enyedről Kolozsvárra estvéli 

indulva, Teggeli 8 órakor Kolozsvárra ér 
meneten kivül lehet Kolozsvárról Nagy- ] 

éljeli 3 órakor Kolozsvárra indulhatni 

ezen meneteknél Felvinczről N. en di 

peba 2 frt 60 kr. nen 2 
N-Enyedig vagy vissza 1 írt, 
tonként fék 



- és köszvényellenes 
vértisztitó-theája felől. 

ilholm-féle vértisztitó-thea 

onainál már régen nagyon hi- 

idományos vélelmezés végett 
gálat alá vettem, mert a 

jó tulajdonai eltéle vizsgálatok ál- 

obban kipuhatoltatnak s Tészrehaj- 

nul megállttatnak, ugy , hogy azután a 

nd nagyobb és terjedelmesebb 
t ily szerekkel. 
zerész Wilhelm F. ur által 

Bécs mellett készitett 

s köszvényellenes vértisztitó-theát 

egytani, pharmacologiai-mikroskopicus, 
amiuikus-phisiologiai vizsgálatt alá vet- 

ert csak ily vizsgálat által állitható meg 

szer valódi becse. E vizsgálat alapján 

éle vértisztitó-theában finom, 

gatott, kissé balzsamos, megfele- 

illatos, gyenge keserü s gazdagon kivonó, 

itó növényanyagok vannak. E növény- 

gokat senki sem képes különös névvel 

egnevezni, mert a tudomány még nem áll 

n, hogy vegytanilag megtudná bizto- 

határozni a szervi anyagok alkatrészeit, és 

együlék Wilhelm-féle vértisztitó-the- 

s. A tudományra nézve pedig nem szégyen 

vallani azt, a mit még nem tud. Hanem ebből 

rzottan következik, hogy Wilhelm vértisz- 

ó-theáját senki sem tudja utánozni, s az 

zások soha sem hasonlithatnak az ere- 

hez, mert senki sem ismeri alkatrészeit 

ntosan. A Wilhelm-féle vértisztitó thea 

zdag oly kivonó anyagokban, a melyek nem 

rtékonyak az egészségre, s még is az emberi 

test legkülöntélébb szenvedéselben és betegsé- 

iben rendkivüli gyógyerővel és hatással bir- 

nak, a mit minden nagy és jeles orvos iratai bi- 

on különösen pedig a következő és sok 

désekben mutatkozott e thea a leg- 

mérvben, rendkivül hathatós alkatré- 

el olytán, hasznosnak t. i. nemi, ideg- és 

indenféle vérbajban, p. o. ozúz, köszvény, po- 

ra, tagfájdalom, nemi gyengeség, nemi be- 

gségek, vérromlottság , vérhiány , görvély, 

jüt aranyér, magkiömlés sat. mindenféle 

irigy-, vese és gyomorbajban, D. 0. 

vágyhiány, gyomorgyengeség, emesztési ne- 

hézségek, dugulás, sápkor, sárgaság, vizelés 

nehézségek, buskomorság, aszkor sat: sat. 

A Wilhelm-féle vértisztitó thea tehát 

ozik, a melyek a legkitünőbb tulajdonok 

által különösen nevezetesek s általános hasz- 

álatra jogosan érdemel mind tágabb terjesztést 

s ajánlást, a mit ezennel meggyőződésem sze- 

720 Az 

eredeti Greifer-féle varrógépek 
Wheeler és Wilson Mtg. Co.-tól New-Vorkban 

5 évi irásbeli jótállás mellett, 

teljesen fölszerelve 

mától kezdve 

G5 frt. o. értékben; 
továpbáa 

eredeti Howe-féle varrógépek 
szabók, czipészek és szijgyártók számára 

82 frt. 
o. ért. árultatnak. 

Teutsch J. B.-nél segesvártt. 
S A valódi amerikai Wheeler és Wilson, valamint a valódi amerikaj 

eredeti Howe-varrógépek egyedüli raktára. 

mas Utánzott amerikai varrógépeket, ugynevezett „Systemákat" elvileg 

határzottan azon egészségi szerek közé tar-nem tartók. 

Teutscb J. B. Segesvártt. 

ö- 

rint részrehajlás nélkül, a tudomány és igazság 

Dr. HESS, 

porosz kir. I. oszt. gyógyszerész, vizságáló ve- 

gyész és gyógytani, gyógyászati, technikai, ve- 

yészi és egészségi czikkekre nézve tudományos 

kértő. 
erlin, oktober 23-án 1871. 

Mamisitástól és csalódástól óvás. 

A megvételnél figyeljen a t. oz. közönség 

örvényes védbélyegemre és czégemre, a mely 

minden pakét külső oldalán látható, hogy ha- 

misitvány által meg ne csalattassék. 

A valódi Wilhelm-féle csúz- és kösz- 

ény ellenes vértisztitó-thea csak Wilhelm 

1s 
tisztitó-theája gyárából Neunkirchenben , Bécs 

mellett, vagy a lapokban kijelölt raktárakból 

kapható. 
Egy 8 adagra osztott pakét, orvosi uta- 

szerint készitve, használati utasitással 

közönség kényelme végett kapható 

-theája. 

zimzett gyógyszertárba. 
rezén: Dietrich és Fleischernél. 
ehérvártt: Biró M.-nál. 

assóban: Jekelius A.-nál. 
ásárhelytt: Bucher Miksánál. 

1: Haracsek J.-nél. 

N.-Sajon: Milde A. orvosnál. 
Budán: Wlassek Ed. gyogyszerésznél. 

en: Török J. 
enben: Thalmayer és társánál. 
enben: Leonhardt S. és J.-nél. 

esvártt: Teutsch J. B.-nél. 

Figyelmeztetés. EM 
góvás végett csalásoktól kéretik arra 

ni, hogy Wilhelm csúz- és köszvény- 
tó-theája minden ragjegyén 

rös szinben látható legyen. 

ké 1—1 

i kioszk, körforgó s 

tér területén termő fű folyó év 
u. 3 órakor a vá- 
3 Szent-Ggörgy nap- 

György napjáig árverés 

vántt, mártius 11-én 1873. 

i ir 10 %,-nyi 
tett időben és san teljesittetnek, s a tőzsde-iro 

pónztárnál megte- 

T749 
A béeécsi 

Commissions-Bank 
váltóiródája 

Schottenring Nr. ! 

vételjegy 
bocsát ki 

A. csoport (évenként 16 huzás.) 

B. csoport (évenként 13 huzás.) 

Továbbá vételjegyek egész 1864-ki sorsjegyekre, 

eket 

alább feljegyzett sorsjegy csoportokra, s ez összeállitások már azért is a lege- 

emzelközi csúz- és köszvény ellenes Vér- [ nyösebbek közé számithatók, mert egy ily vételjegy minden tulajdonosának alka- 

lom van nyujtva, minden fő- és mellék-nyereményt egyedül megnyerhetni, s ezen- 

kivül 30 frank arany és 10 Írt. bj. kamatélvezetben részesül. 

10-30 

76 

Fuogfájást 
bármi nemű legyen az, még ha odvasok vagy rökönyödöttek is a fogak, tartós

an meg- 

gyógyittatnak a hires indiai kivonat által. F ejülmulhatlansága miatt e kivonat világ- 

hirü lett, s egy családnál sem volna szabad hiányoznia. 

Valódi minőségben 35 és 70 kros üvegekben kapható az egyedüli rak- 

tárakban Kolozsvártt: Wolft János gyógyszerésznél, Beszterczén: Dietrioh és 

Fleischernél, Déván: Rosnyák A.-nál, Nagy-Enyeden: Horváth Ferencznél. 

Vizgyógyászati jelentés. 

Mindazon szenvedők, kik a természetes (viz) 

gyógyászatban netalán bizalmukat helyeztetik, ezennel 

értesittetnek, miszerint a „kolozsvári vizgyógyintézet" 

a kor igényeinek megfelelőleg ujjabban fölszerelve, f. 

év ápril 1-ső napján leszállitott árszabály mellett ujra 

megnyittatik. 

Az illetők sziveskedjenek ebbéli szándékukat 

intézeti orvos t. Vélis Simon urral (májálisutcza 

2-ik sz.) mielőbb tudatni. 

Kolozsvártt, mártius 21-én 1873. 

Az igazgatóság. 

HEoekoros rohamokat (Nyavalyatörés) 
gyógyit levelezés utján a eskor szakorvossa dr. o. Killisehn, Berlin,

 Louisenstrasse 45 

E pillanatban 1000-nél több betege van kezelése alatt. 
661 36.- 

A hirlapokban bármely 
könyvkereskedés által 

hirdetett könyvek, hangjegyek, általam 
gyórsan és 

azonnal kaphatok. 
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Pianinok 330 fitól 450 fttig. 
Használt zongorák 80 fttól 180 fttig. 

a legolcsóbb áro inőség jótállás mellett. 

eelven 1 (rt. csomagolás és bélyegért soreeg kelt 10 frt. Az utolsó részlet lefizetése után mindenki következő 4 

, 1 50,-kos 1860-ki 100 frtos államsorsjegy, 

ilhelm csúz- és közvényellenes vér-kihuzott sorozatos jegyet 400 ífrton visszaváltjuk. 

ne , 1 3%,-kos 400 frankos török cs. sorsjegy, főnyeremény 600,000 frank, 

vártt: Binder Károly a sz.-három- 300,000 írank aranyban. 

1 braunschweigi herczegi 20 talléros sorsjegy, 

lér levonás nélkül. 
1 Innsbrucki (tirol) sorsjegy, főnyeremény 30,000 forint. 

főnyeremény 300,000 fit. a 

főnyeremény 80,000 tal- 

Havi részlet 6 frt. Az utolsó részlet lefizetése után mindenki következő sors- 

jegyeket kap : 
1. 30)-kos török cs. 

300.000 frank ananyban 

1. braunschweigi herczegi 20 talléros sorsjegy, 

lér minden levonás nélkül. 
Szász-meiningeni sorsjegy, főnyeremény 4 

Továbbá vételjegyek ötöd 60-ki 5 %- 
részlet 6 frt. 

400 frankos államsorsjegy, főnyeremény 600,000, 

főnyeremény 80,000 tal- 

5,000, 15,000 délnémet ért. 
kos államsorsjegyekre, havi 

havi részlet 10 frt. 

Továbbá vételjegyek fél 1864-ki államsorjegyekre, havi részlet 4 frt. 

Továbbá vételjegyek fél magyar-sorsjegyekre, havi részlet 3 frt. 

Továbbá vételjegyek braunschweigi 20 talléros sorsjegyekre, havi rész- 

let 2 frt. 
Továbbá vételjegyek Innsbrucki sorsjegyekre, havi részlet 2 frt. 

A tőzsde-iroda átvesz ezen kivül, valamint a bécsi commissions-bank vá
ltóiro- 

dája is minden, bármi nevet viselő bank-, váltó- és tőzsde-üzletet. 

Látváltók , valamint hitellevelek Európa és Amerika minden nagy piaczaira a 

legjutányosabban állíttatnak ki. 

Megrendelések az itteni piaczról és a vidékről igen gyorsan, szilár
dul és ponto- 

n da által vásárolt értékpapirokra, és váltókra, a pénz- 

eltéte-piacz időnkénti állásához képest a legjutányosobb feltételek melle
tt adatik kölcsön. 

Az űzleti helyiségek naponta reggel 9-től este 6 óráig ma
radnak nyitva. 

vidéki megrendelések 
pontosan és utánvét 

mellett is eszközöltetnek. Nyeremény lajstromok minden huzás után ingyen és bér- 

i egylet igazgató-választmánya.Imentesen küldetnek meg. 

Legnagyobb nyereményi valószinüség 
ME- 260 huzásra = 

ezek kőzül 

13 főnyeremény 300,000 forintos, 
280,000 
250,000 
220,000 
200,000 
150,000 

110,000 

és más számos 100,000, 60,000, 50,000, 40,000, 
30,000 fitos stb. nyereményre játsz- 

hatni egy részletjegygyel 

játéktársulatunk A. csoportozata 
által, 19 résztvevő közt, 25 évnegyedes 7 frt. részletfizetéssel. 

Ezen kedvelt csoportozat magában foglalja 

az Ausztriában létező összes állam- és magán-kölcs
ön- 

sorsjegyeket 

melyek árfolyam szerinti eladásából befolyó összeg a résztvevők közt teljes befizetés után 

egyenlően felosztatik. A törvényes bélyeg-illeték ezen okmányért
 egyszer-mindenkorra 1 frt. 

30 krajczár. 
mxr- Mindjárt az első évnegyedes d frt részlet befizetésével játszani 

a következő sorshuzásokra : 
Hitel-sorsjegyekre, 

april 1-én, a Rudolf-sorsjegyekre ugyan azon napon, 
az 1864-ki sorsjegyekre april 15-én, 

a Kegfevich-sorjegyekre május 1-én stb. stb. 
. 

A legközelebbi huzásokra 
ajánljuk játéktársulatainkat 

20 drb. hitelsorsjegyre, negyedéves rész
letekben 13 frtjával, vagy havi részletek- 

ben 10 frtjával, bélyeg 2 i 55 kr. Huzás ápril 1-én, főnyertes 200,000 frt. 

20 drb töröksorsjegyre, havi részletekben 
5 frtjával, bélyeg 99 kr. Huzás april 

1-én, főnyertes 600,000 frank. 

20 drb 100 frtos 1864-ki sorsjegyre, negyedé
ves részletekben 9 frtjával vagy 

havi részletekben 8 írtjával, bélyeg 2 frt. 55 kr. 

20 drb. 50 frtos 1864-ki sorjegyre, negyedéves részletekben 5 frt vagy havi 

részletekben 4. frt, bélyeg 99 ,kr. Huzás ápril 15-én, főnyertes 220,000 frt. 

Etészletleveleket 
egyes sorsjegyekre és tetszés szerinti sorsjegy csoportutlatokra, hol azelső részletbefieztésé- 

től kezdve egész egyedül minden nyereményre sat
szhatni, eladunk negyedéves es havi rész- 

letekben a legolcsóbb feltételek s a legelőnyösebb összeállitás mellett. 

Az osztr. iparbank váltóirodája. előbb 
Fürst Ede, 

Bécs, Stefansplatz Nr. 2. 
Utánnyomat nem dijaztatik. 746 7-8 

Nyomatott Gámán János öroköseinél Kolozsvártt. 


